
Vedoucí školního poradenského pracoviště:   

Mgr. Martina Knížková  

- zástupkyně ředitelky školy pro prevenci 

- metodička primární prevence 

- kontakt: knizkova@zstgm.kutnahora.cz 

- sborovna 2.st., v 1.patře na 2.st. 

 

Členové pracoviště: 

Výchovná poradkyně  

pro 1.stupeň – Mgr. Klára Peroutková 

kontakt: peroutkova@zstgm.kutnahora.cz,  

pro 2.stupeň – Mgr. Jana Červená 

kontakt: jcervena@zstgm.kutnahora.cz 

- místnost ŠPP, v přízemí vpravo vedle hlavního vchodu 2.st. 

 

Speciální pedagožka – Mgr. Dagmar Zelenková 

- kontakt: zelenkova@zstgm.kutnahora.cz, tel.: 327 512 324 – linka 31 

- místnost ŠPP, v přízemí vlevo vedle družinového vchodu 

 

Školní psycholožka – Mgr. Olena Rassuzhdai 

- kontakt: rassuzhdai@zstgm.kutnahora.cz, tel.: 327 512 324 – linka 24 

- místnost ŠPP, v přízemí vpravo vedle hlavního vchodu 2.st. 

 

Kariérový poradce – Mgr. Václav Schwarz 

- kontakt: schwarz@zstgm.kutnahora.cz, mob.: 702 220 298 (po – pá do 16:00 hodin) 

- sborovna 2.st., v 1.patře na 2.st. 

 

 

 

 

 

 

 



Poskytování poradenských služeb, náplně práce: 

Vedoucí školního poradenského pracoviště 

 koordinace práce poradenského pracoviště 

 vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem či projevy sociálně patologického chování; 
poskytování poradenských služeb těmto žákům a jejich zákonným zástupcům, případně 
zajišťování péče odpovídajícího odborného pracoviště (ve spolupráci s třídními učiteli).  

 spolupráce s třídními učiteli při zachycování varovných signálů spojených s možností rozvoje 
sociálně patologických jevů u jednotlivých žáků a tříd a participace na sledování úrovně 
rizikových faktorů, které jsou významné pro rozvoj sociálně patologických jevů ve škole.  

 příprava podmínek pro integraci žáků se specifickými poruchami chování ve škole a 
koordinace poskytování poradenských a preventivních služeb těmto žákům školou a 
specializovanými školskými zařízeními 

 

Výchovná poradkyně 

 koordinuje práci všech vyučujících v oblastech  psychologických vyšetření žáků, zajišťuje 

spolupráci s orgány státní správy a samosprávy, zejména orgány péče o děti, svolává 

výchovnou komisi pro jednání 

Samostatně zajišťuje: 

 evidenci žáků se specifickými vývojovými poruchami, podává ve spolupráci s třídními učiteli 

návrhy rodičům na jejich vyšetření, seznamuje s výsledky vyšetření třídní učitele a další 

vyučující. Sleduje výsledky práce vyučujících v této oblasti, informuje o nich ředitelku školy. 

 sleduje změny v právních předpisech týkajících se problematiky výchovného poradenství a 

seznamuje s nimi pedagogické zaměstnance. 

 vzdělává se v oblasti nových a alternativních výchovných trendů, informuje o nich vyučující, 

navrhuje jejich účast na akcích DVPP zaměřených do oblasti výchovného poradenství. 

 zvýšenou pozornost věnuje dětem a mládeži s problémovým vývojem a s rizikovým 

chováním. 

 zajišťuje, aby všichni pedagogičtí a výchovní pracovníci spolupracovali se zákonnými zástupci 

žáků při přípravě a realizaci preventivních, osvětových a konzultačních akcí 

 návrhy na integraci zdravotně postižených žáků 

 spolupracuje  s pracovníkem zodpovědným za provádění a koordinaci preventivních aktivit v 

oblasti prevence zneužívání návykových látek. Spolu s ním sleduje projevy zneužívání 

návykových látek a ostatní sociálně patologické jevy (patologické hráčství, šikanování 

vandalismus, brutalita, rasismus, kriminalita a další), navrhuje opatření. 

 řeší závažné výchovné problémy ve spolupráci s třídními učiteli, se zákonnými zástupci žáků, s 

pracovníky školských poradenských zařízení, s pracovníky sociálních orgánů 

 komplexní výchovně vzdělávací činnost zaměřená na rozšiřování vědomostí a návyků žáků ve 

věku povinné školní docházky s využitím specifických, diagnostických, vzdělávacích a 

kontrolních metod. 

 tvorba koncepce metodické činnosti a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků včetně 

poskytování přímé metodické pomoci pedagogickým pracovníkům škol a školských zařízení. 

 provádění výchovné a poradenské činnosti a pomoci pro účely socializace, resocializace a 

reedukace a psychologických vyšetření. 



 vyhledávání a orientační šetření žáků, jejichž vývoj a vzdělávání vyžadují zvláštní pozornost a 

příprava návrhů na další péči o tyto žáky. 

 zajišťování nebo zprostředkování diagnostiky speciálních vzdělávacích potřeb (vstupní a 

průběžné) a intervenčních činností pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. 

 příprava podmínek pro integraci žáků se zdravotním postižením ve škole, koordinace 

poskytování poradenských služeb těmto žákům školou a školskými poradenskými zařízeními 

a koordinace vzdělávacích opatření u těchto žáků. 

 

Speciální pedagožka 

 poskytování konzultací při zápisu do 1. ročníku základního vzdělávání dle potřeb a možností 
školy a školního poradenského pracoviště, 

 podpora naplňování speciálních vzdělávacích potřeb žáků školy, 
 intervenční podpora při realizaci plánu pedagogické podpory, 
 poskytování přímé speciálně pedagogické intervence, 
 poskytování poradenské služby žákům se zvýšeným rizikem školní neúspěšnosti, 
 poskytování informační, konzultační, poradenské a metodické podpory zákonným zástupcům 

žáka se speciálními vzdělávacími potřebami, 
 průběžné vyhodnocování účinnosti poskytovaných podpůrných opatření pro žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami, příp. navrhování a konzultování jejich následné úpravy, 
 poskytování dlouhodobé i krátkodobé speciálně pedagogické péče pro žáky se speciálními 

vzdělávacími potřebami, 
 poskytování reedukační, kompenzační a stimulační činností žákům se speciálními 

vzdělávacími potřebami (zajišťování vedení předmětu speciálně pedagogické péče, 
pedagogické intervence aj.), 

 participace na vytvoření individuálního vzdělávacího plánu u žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami nebo plánu pedagogické podpory ve spolupráci s třídním učitelem, učitelem 
odborného předmětu, s vedením školy, se zákonnými zástupci žáka, se žákem a s ostatními 
partnery podpůrného týmu uvnitř i vně školy, 

 ve spolupráci s výchovným poradcem školy a třídním učitelem, poskytování žákům 
s diagnostikovanými speciálními vzdělávacími potřebami kariérové poradenství v rámci 
školního poradenského pracoviště, 

 příprava a pomoc s realizací prostřednictvím školního poradenského pracoviště preventivní 
intervenční programy v oblasti školního neúspěchu, výchovných problémů s uplatněním 
speciálně pedagogických metod a forem pedagogické práce ve spolupráci se školským 
poradenským zařízením, 

 preventivní intervenční programy v oblasti školního neúspěchu/výchovných problémů 
s uplatněním speciálně pedagogických přístupů; 

 úpravy školního prostředí, zajištění speciálních pomůcek a didaktických materiálů, 
 individuální konzultace pro zákonné zástupce,  
 individuální konzultace pro pedagogické pracovníky v oblasti speciálních vzdělávacích potřeb, 
 intervizní a supervizní činnost 
 
 
Školní psycholožka 

 
 poskytování konzultací při zápisu do 1. ročníku základního vzdělávání dle potřeb a možností 

školy a školního poradenského pracoviště, 



 péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, kterým jsou poskytována podpůrná 
opatření prvního stupně (zejména pomoc při sestavování plánu pedagogické podpory 
a vedení),  

 péče o žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, kterým jsou poskytovány podpůrná 
opatření druhého až pátého stupně (zejména pomoc při sestavování individuálního 
vzdělávacího plánu a vedení), 

 individuální případová práce se žáky v osobních problémech (zejména konzultace a vedení), 
 krizová intervence a zpracování krize pro žáky, pedagogické pracovníky a zákonné zástupce, 
 prevence školního neúspěchu žáků (zejména náprava a vedení), 
 participace na kariérovém poradenství u žáků, 
 techniky a hygiena učení pro žáky, 
 skupinová a komunitní práce s žáky, 
 koordinace preventivní práce ve třídě, programů pro třídy apod., 
 podpora spolupráce třídy a třídního učitele, 
 individuální konzultace pro pedagogické pracovníky v oblasti výchovy a vzdělávání, 
 konzultace se zákonnými zástupci při vzdělávacích a výchovných problémech dětí, 
 podpora pro dlouhodobě selhávající žáky ve vzdělávání, 
 intervizní a supervizní činnost  

 
 

Kariérový poradce 

 organizace a realizace individuálních setkání s žáky, která povedou k objevování zájmů, 
preferencí, předpokladů a vhodných směru vzdělávání a profesní orientace směřující 
k výběru povolání při vstupu na trh práce. 

 poradenská pomoc při rozhodování o další vzdělávací a profesní cestě žáků, 

 doporučování vhodných informačních zdrojů a vhodných poradenských subjektů v návaznosti 
na žákovu situaci a poradenské potřeby, 

 příprava pro vstup na trh práce (příprava na pracovní pohovor, pomoc, konzultace při 
zpracování CV), 

 komunikace s rodiči, včetně skupinového poradenství pro žáky a rodiče, 

 identifikace nadání/potenciálu každého žáka a podpora vzdělávání pedagogických pracovníků 
v problematice podpory nadání, tvorba školního systému identifikace a podpory nadání a 
komunikace a sdílení informací s ostatním školami a partnery v daném tématu, 

 genderově nestereotypní kariérové poradenství, 

 podpora žáků s potřebou podpůrných opatření/se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků 
ohrožených předčasným ukončením studia při výběru povolání, 

 spolupráce s krajskými institucemi, organizacemi a firmami při realizaci průřezového tématu 
Člověk a svět práce ve školách a podpoře při vstupu na trh práce, realizace exkurzí, 
spolupráce s ÚP a poradenskými pedagogickými pracovišti, 

 administrace přihlášek a zápisních lístků 
 

 


